



# 天地英雄气 千秋尚凛然

□新华社记者 王学江

又到一年清明节。对中国人来说，这既是礼祭祖先、慎终追远的日子，也是全民寄托哀思、祭奠英烈的时刻。全国各地举办多种形式的清明祭扫、缅怀英烈活动，无数普通人在庄严肃穆的气氛中凭吊追思，重温革命情怀，表达崇敬之情。风雨泣英烈，草木悲壮士。打开

中国共产党厚重的百年史册，李大钊、方志敏、江竹筠、赵一曼、董存瑞等千千万万英烈，坚守信仰，视死如归，为真理斗争，为民族牺牲，他们的事迹荡气回肠，他们的精神激励后人。他们用鲜血和生命书写的家国情怀和革命英雄主义精神，感天动地、可歌可泣。饮水思源，知恩图报。在重要的时间节点，向先烈表达哀思与敬仰，是对他们在天之灵的一种告慰，也是

对先烈不朽精神赓续的表白。天地英雄气，千秋尚凛然。一个有希望的民族不能没有英雄，一个有前途的国家不能忘记先烈。英雄先烈是中华民族的精神丰碑，是激励中华民族不断奋勇向前的不竭动力。站在两个一百年的历史交汇点上，肩负民族复兴、人民幸福重任的我们要学习先烈的优秀品质，发扬先辈的光荣传统，踏着他们的足迹继续前进，创造无愧于先贤的更大业绩。

# 初心长留天地间

## 献给百年来奉献牺牲的中国共产党人

□新华社记者 丁小溪 胡浩 高蕾

清明至，祭英魂。那一串串永不褪色的名字，璀璨了历史的星空，标定了精神的坐标。他们舍生取义，涤净旧日腥脏；他们艰难求索，引燃真理之火；他们扎根奉献，点亮温暖人间；

历史不会忘记，从1840到1949，中华民族百年沉沦。历史更加瞩目，从1949到本世纪中叶，中华民族百年复兴。

从石库门到天安门，从兴业路到复兴路。百年来，信仰在奋斗中淬火，一代代革命先贤秉承为人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，赴汤蹈火、矢志不移，用鲜血和生命书写了气壮山河的英雄史诗，凝聚起亿万人民共创未来的磅礴力量。

追寻初心。清明前夕，巍巍武陵山，料峭山风浸染着早春的轻寒。

1日一大早，冒着扑面细雨，贵州铜仁市沿河土家族自治县中寨镇大坪村的村民们自发前往公墓，将亲酿的蜂

蜜、精选的花枝摆放在一座黑色墓碑前，深切缅怀他们的文书书记大坪村驻村第一书记文伟红。

一年多前，在向深度贫困发起的最后冲锋中，这位连续七年始终奋战在脱贫攻坚一线的共产党员，把整颗心、整个身都留在了这里，化为一座精神的丰碑。还是这片红色的热土。

86年前，刚刚经历了一次命运大转折的中国工农红军，在四渡赤水、遵义战役等一场场铁血鏖战中，奋勇拼搏、义无反顾，英烈的鲜血染红了黔山贵水。

时空变幻，英魂不灭。回望百年，当最早的一批播火者高举第一面鲜红旗帜时，集结于这面庄严旗帜下的革命先驱，便始终牢记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，在救国、兴国、强国的征程中舍生忘死、前赴后继，将功勋镌刻在祖国的大地上。

致敬英烈！九原板荡的岁月里，他们坚贞不屈，以铮铮铁骨守初心、以血肉之躯担使命。

你是郭亮吗？我承认是总工会的委员长郭亮，

你们就可以杀了，不必多问！说说共产党的地下组织情况。开眼尽是共产党人，闭眼没有一个人。

你不说，我会严刑拷问的！家常便饭。我要砍你的头！告老还乡。

这是1928年3月，年仅27岁的共产党员郭亮被捕后，在敌人法庭上的全部供词。

穷凶极恶的国民党反动派因担心郭亮在群众中的巨大影响，不及再审，便将其秘密杀害，并将头颅挂起来示众。

鲁迅得知此事后，愤然挥笔写道：革命被头挂起的事是很少的。李大钊、蔡和森、杨靖宇、赵一曼、刘胡兰、邓中夏，无数革命先贤为争取民族独立和人民解放抛头颅、洒热血，勇往直前以赴之，筑起拯救民族危亡、捍卫民族尊严的钢铁长城。

青山巍巍，江水泱泱。英雄们在绝境中的不屈抗争，撑起了一个民族的苦难辉煌。

致敬英烈！筚路蓝缕的建设时期和春潮澎湃

的改革时代中，他们鞠躬尽瘁，以赤子情怀守初心，以忘我精神担使命。

2日清晨，在被称为世界屋脊的屋脊的西藏阿里地区，守墓人扎西加措早早来到狮泉河烈士陵园，像往常一样，查墓穴、扫墓道、清杂草。

在这座海拔4400多米的烈士陵园里，97座墓地分别属于63名进藏先遣连烈士和34名在建设阿里过程中牺牲的烈士，其中就包括孔繁森。

远征西涯整十年，苦乐桑梓在高原。只为万家能团圆，九天云外有青山。这首孔繁森留下的诗篇，生动概括了他在高原的工作状态。在藏十年，由援藏到调藏，他为当地的发展呕心沥血，倾尽所有。

雷锋、谷文昌、杨善洲、罗阳、黄大年，无数埋头苦干、拼命硬干的英烈志士，将滚烫炽热的赤子之心投入祖国建设事业中。

心有大我，行止如山一般巍峨，赤诚报国，心胸如海一般辽阔。从实现民族独立，到建设社会主义，从掀起改革热潮，到决胜全面小康，身处急难险重最前沿的，正是一代代共产党人逆行而上、向死而生的伟岸身躯。

■下转第2版

# 呼和浩特：在加快乳业转型升级中塑造新优势

□本报记者 郑学良 实习生 李海珍

推动产业链往下游延伸，价值链向中高端攀升，重点推动伊利现代智慧健康谷、蒙牛乳业产业园两大乳产业项目达产达效，打造千亿级乳产业集群，让中国乳都享誉世界。这是呼和浩特十四五规划为乳业振兴描摹的宏伟蓝图。

今年，在加快产业转型升级中塑造首府新优势，被写进政府工作报告，明确提出要做优做强优势特色产业。乳产业要加快伊利、蒙牛两大工程建设，伊利现代智慧健康谷开工建设液态奶工厂一期及国创中心、物流园等产业链项目，蒙牛乳业产业园实施全球质量中心、研发中心项目，开工建设低温、鲜奶、奶酪3个工厂，同步新建规模化奶牛牧场10个以上，续建15个，年内新增奶牛5万头。

为了构建产业集群式发展与一二三产业融合发展的新格局，今年年初，呼和浩特市政府及土左旗政府两级政府围绕奶源基地、科技创新、市场营销、电子商务、物流、包装等相关产业，以伊利集团为龙头，积极招商引资并与上下游产业链16家企业正式达成投资合作意向，签约项目涉及奶源、科技创新、产业链上下游、智慧城市四大类共16个项目，协议资金超80亿元。

作为横跨一二三产业的企业，我们联结着无数消费者和数百万农牧民，不

仅要为消费者提供高品质的健康食品，还要与产业链上下游形成紧密利益联结，带领农牧民走上脱贫致富的道路。伊利集团董事长潘刚说。

作为乳业行业领军企业，蒙牛集团正按照国家十四五新目标，在做好再创新、再突破、再引领、再发展的过程中，助力巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴。蒙牛集团总裁卢敏说。

乳业是涵盖农牧业、制造业、服务业的代表性民生行业，与人民健康、实体经济高质量发展、稳定扩大消费和推进乡村振兴密切相关。呼和浩特市加大招商引资力度，打造千亿级乳产业集群，是落实以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子的重要任务。是贯彻十四五规划部署、补齐首府发展短板的关键之举，是在新发展阶段、新发展格局中找准定位、走在前列的发展要求。

伊利现代智慧健康谷项目将直接带动30至50个大型牧场建设，建成后预计创造GDP超过1000亿，直接和间接带动就业人口超过50万人。伊利冷饮事业部研发部设备研发工程师宋文斌介绍说。

蒙牛集团助理副总裁、冰品事业部总经理韩建军告诉记者，目前蒙牛集团正着力打造中国乳业产业园，圣牧高科等工厂新建扩建工作也在如期推进，全球研发中心、质量中心、消费者体验中心即将开工建设。

# 全区首单跨境电商企业所得税核定征收 在林格尔落地施行

本报呼和浩特4月4日讯（记者 郑学良 实习生 王效平）4月1日，全区首单跨境电商企业所得税核定征收落地施行，内蒙古丝路城电子商务有限公司成为呼和浩特市和林格尔县首家实行企业所得税核定征收的跨境电商零售出口企业。

国家税务总局2019年第36号公告明确，自2020年1月1日起，符合条件的跨境电商零售出口企业不仅可以试行无票免税政策，而且企业所得税可以采用核定征收率4%的方式核定征收。政策出台后，和林格尔县税务局第一时间组织业务骨干对税务注册登记的11户跨境电

商开展政策辅导，协同海关、商务局等相关部门联合进行数据校验，精准锁定内蒙古丝路城电子商务有限公司，建立税企直联机制和绿色通道，税源、税政等相关科室通力合作，在规定时间内完成受理、推送审批全流程。

今天顺利拿到企业所得税核定征收鉴定结果，让我们深深感受到了地方政府真心实意支持企业发展的一片赤诚，和林县的营商环境让人折服！公司副总经理乔晓波感慨地说。据介绍，2021年内蒙古丝路城电子商务有限公司累计贸易额将达到6000万元，增值税减免700余万元，企业所得税可享受200多万元的优惠。

# 追忆光辉历程 传承革命精神

4月4日，内蒙古大学学生正向革命先烈默哀。当日是清明节，呼和浩特市各界党员、群众自发前往青城公园，在人民英雄纪念碑前祭奠英烈，追忆中国共产党百年奋斗光辉历程。

本报记者 孟和朝鲁 摄



# 奋斗百年路 启航新征程

## 学党史 悟思想 办实事 开新局

# 自治区党史学习教育宣讲团走进包头市宣讲

本报包头4月4日电（记者宋阿勇）4月1日至2日，自治区党史学习教育宣讲团走进包头市开展宣讲活动。自治区党史学习教育宣讲团成员、内蒙古大学马克思主义学院副院长傅锁根教授先后到包头市自然资源局、内蒙古科技大学和包头稀土高新区进行宣讲。

4月1日，在包头市自然资源局，傅锁根为党员干部作了《深入学习贯彻习近平总书记党史学习教育动员大会

上的重要讲话》专题宣讲报告。傅锁根从充分认识开展党史学习教育的重大意义、全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、深刻把握开展党史学习教育的重点、学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想四个方面进行讲解，与会的党员干部认真聆听，不时记录重点内容。

此次专题宣讲报告使我对开展党史学习教育的重大意义有了更加深刻的认识。只有重温历史，才能不忘初心，才能更好地走向未来。作为一名年

轻的党员，更要学在前、干在前，在学习党史中弥补短板，担当使命，立足岗位做好自己的本职工作。包头市自然资源局东河区分局工作人员国丹丹说。

每学一次，我对党的信仰和信念就更加坚定一次。包头市自然资源局人事科科长刘建华表示，要把学习到的思想和理论转化为应对挑战的能力、破解难题的方法，体现在自然资源局的工作上，就是在不动产登记、解决产权遗留问题、跟踪重点服务保障项目、提升审批效率方面下功夫，多为群众办实事办好事。

4月2日，在内蒙古科技大学图书馆报告厅，200余名师生党员聆听了傅锁根所作的《艰辛的探索辉煌的成就——中国共产党的百年奋斗历程及其历史启迪》专题宣讲报告。傅锁根从中国共产党历史发展的主题主线、主流本质、中国共产党书写历史奇迹，中国共产党奋斗历程的历史启示三方面，对中国共产党百年奋斗的光辉历程以及开展党史学习教育的重大意义和重要要求进行了深入浅出的讲解。

■下转第2版

# 自治区党史学习教育宣讲团走进呼伦贝尔市宣讲

本报呼伦贝尔4月4日电（记者李新军）4月1日至2日，自治区党史学习教育宣讲团成员、内蒙古党校党史党建教研部副教授赵树禄走进呼伦贝尔市，深入到党政部门、高校校园、基层企业等地进行宣讲。

赵树禄先后前往呼伦贝尔市民生大厦、呼伦贝尔职业技术学院和天骄宾馆报告厅作宣讲报告。报告厅座无虚席，气氛热烈。赵树禄以《从党的百年历史中汲取开局起步的智慧和力

量》为题，围绕深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述为主线，立足学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，充分认识开展党史学习教育的重大意义，全面了解中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献，鼓励广大党员干部职工深入学习党史，切实提高政治判断力、政治领悟力和政治执行力。

宣讲现场，呼伦贝尔市1000多名各级党员干部、国资委系统企业干部

职工和学院教师学生代表仔细聆听，认真做笔记。每场宣讲下来，大家纷纷表示受益匪浅。

这场宣讲让我对党史学习教育有了更深入的理解，作为一名党员干部，一定要学好党史，明白我们从哪里来，到哪里去，牢记初心，为群众办实事、解难事。呼伦贝尔市人社局机关党委副书记王文科说。

我们要结合推进思政课程教学改革，将党史学习教育融入课堂教学，

在青年学生心中种下爱党爱国爱社会主义的种子，让红色基因、革命薪火代代相传。呼伦贝尔职业技术学院党委副书记、院长张廷说。

宣讲结束后，赵树禄现场与基层党员、职工、学生互动交流学习心得体会，围绕如何开展好党史学习教育进行答疑解惑。建议大家在学习党史中，遇到困惑和不理解的地方，要在常规教材的基础上拓展材料学习，激发党史学习兴趣。

# 清明祭英烈 永远跟党走

# 缅怀烈士，让红色文化润我心



本报包头4月4日电（记者吕学先）日前，来自包头市昆都仑区和青山区的部分中小学生和幼儿园教师近500人聚集在青山区北方兵器城吴运铎纪念馆前，参加“缅怀革命先烈 继承先烈遗志”学党史、颂党恩、听党话、跟党走主题活动。党的十九大代表、全国三八红旗手赵晨，全国学雷锋标兵陈文学，全国劳动模范卢仁峰、张学海、郑贵友、戎鹏强等先进人物参加了活动。

奏国歌、联唱革命歌曲，向吴运铎纪念馆敬献花篮，参观吴运铎纪念馆，一项项活动浸润着孩子们的心灵。包钢实验二小学生刘婉萱说：我们从小生活在和平年代，但懂得今天的幸福生活来之不易，所以要发奋学习，长大后报效祖国，只有这样才能对得起为国牺牲的烈士们。

陈文学红色志愿服务工作室是这次活动的协办单位之一，全国学雷锋标兵陈文学表示，站在两个一百年的历史交汇点上，加强对学生的爱国主义教育和革命传统教育，弘扬红色文化，传承红色基因至关重要，这样的活动可以让更多的孩子了解历史，引导孩子们听党话、跟党走，做新时代中国特色社会主义的建设者和共产主义的接班人。